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調査期間： 

2018年 7月２日～2018年 7月 31日 

調査対象 

➢ 日本国籍を持つ 20歳以上で以下の①②③のいずれかの条件を満たす人： 

① 日本国内外に居住する AT資格者保有者 

② 職業としてトレーナー活動を行っている人（資格の有無にかかわらない） 

③ トレーナー活動を何らかの形で行っている人(資格の有無にかかわらない） 

 

調査回答者総数 

1294名 

 

基礎情報 

性別 

 

 

年齢 

 

 

78.7%(1018)

21.3%(276）

男性 女性

10.0%(129)

40.7%(527)

28.3%(366)

15.6%(202)

5.4%(70)

0 100 200 300 400 500 600

20歳～24歳

25歳～35歳

36歳～45歳

46歳～55歳

56歳以上
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居住国 

 

 

  

0.1%(1)

0.1%(1)

0.1%(1)

0.1%(1)

0.1%(1)

0.1%(1)

0.1%(1)

0.2%(2)

0.2%(3)

1.1%(14)

98.0%(1268)

0 200 400 600 800 1000 1200 1400

イギリス

イタリア

ニュージーランド

ボリビア

ホンジュラス

モンゴル

韓国

中国

スペイン

アメリカ

日本
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主に活動している都道府県・地域 

 

1.9%(25)

1.2%(16)

1.5%(19)

0.5%(6)

0.5%(7)

1.1%(14)

0.6%(8)

0.7%(9)

4.8%(62)

0.2%(3)

1.9%(25)

0.7%(9)

0.9%(11)

0.2%(2)

1.7%(22)

1.3%(17)

0.4%(5)

0.5%(7)

0.5%(7)

0.9%(12)

2.7%(35)

6.0%(78)

1.9%(25)

1.3%(17)

0.8%(11)

5.2%(67)

3.8%(36)

0.9%(11)

1.5%(20)

0.8%(10)

0.5%(7)

0.2%(3)

0.9%(11)

1.2%(15)

7.1%(92)

24.3%(314)

5.6%(73)

4.6%(59)

1.6%(21)

1.1%(14)

1.9%(24)

0.2%(3)

0.2%(3)

0.3%(4)

1.1%(14)

0.7%(9)

0.3%(4)

2.2%(28)

0 50 100 150 200 250 300 350

その他

沖縄県

鹿児島県

宮崎県

大分県

熊本県

長崎県

佐賀県

福岡県

高知県

愛媛県

香川県

徳島県

山口県

広島県

岡山県

鳥取県

島根県

和歌山県

奈良県

兵庫県

大阪府

京都府

滋賀県

三重県

愛知県

静岡県

岐阜県

長野県

山梨県

福井県

石川県

富山県

新潟県

神奈川県

東京都

千葉県

埼玉県

群馬県

栃木県

茨城県

福島県

山形県

秋田県

宮城県

岩手県

青森県

北海道
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最終学歴 

 

 

ATの資格およびトレーナー活動状況 

 

AT資格保有率(複数選択可) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

0.9%(12)

43.2%(559)

1.7%(22)

33.8%(437)

15.3%(198)

5.1%(66)

0 100 200 300 400 500 600

高等学校

専門学校

短大

大学

大学院（修士）

大学院（博士）

1.3%(17)

8.3%(108)

81.5%(1054)

1277

1186

240

J A T A C - A T C

A T C

J S P O - A T

有り 無し
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その他の医療系関連資格 

 

 

その他の関連資格 

 

 

 

 

 

 

  

0.2%(2)

0.4%(5)

18.3%(237)

18.6%(241)

23.3%(301)

33.4%(432)

33.2%(430)

1292

1289

1057

1053

993

862

864

その他

看護師・准看護師

柔道整復師

あん摩マッサージ指圧師

理学療法士

きゅう師

はり師

有り 無し

0.2%(2)

0.2%(3)

0.2%(3)

0.4%(5)

0.9%(12)

5.3%(69)

6.4%(83)

7.3%(94)

8.7%(113)

11.0%(142)

12.8%(166)

13.5%(175)

1292

1291

1291

1289

1282

1225

1211

1200

1181

1152

1128

1119

栄養士

管理栄養士

A C S M - H F S

障がい者スポーツトレーナー

N A S M - C E S

N S C A - C P T

健康運動実践指導士

N A S M - P E S

健康運動指導士

C S C S / C S C S *  D

J A T I指導者資格

教員免許

有り 無し
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現在のあなたの活動形態のうち、最も近いものを選択してください。 

 

 

活動経験 

トレーナーとしての活動経験（有償・無償を含む）（但し学生トレーナーの経験は含まない）を選択してくださ

い 

 

 

 

 

 

 

  

6.2%(80)

23.6%(305)

15.2%(197)

32.0%(414)

23.0%(298)

0 100 200 300 400 500

教育機関で教員として教育活動としてのトレーナー活動を

行っている

トレーナーとしては全く活動をしていない/他の業種で働い

ている

ボランティアのトレーナーとして活動

パートタイム有償）のトレーナーとして活動している

フルタイム（有償）のトレーナーとして活動している

3.9%(51)

18.9%(245)

77.1%(998)

0 200 400 600 800 1000 1200

トレーナーとしてスポーツ現場で活動したことが無い

以前、トレーナーとしてスポーツ現場で活動していたが現

在は行っていない

現在トレーナーとしてスポーツ現場で活動している
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活動経験年数 

トレーナーとしての活動経験年数はどの位ですか（学生トレーナーとしての経験は含まない） 

 

 

 

 

現在のあなたの職業の名称として、最も近いものを選択してください 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

2.9%(37)

17.8%(230)

22.2%(287)

17.7%(229)

26.4%(342)

7.0%(90)

6.1%(79)

0 50 100 150 200 250 300 350 400

無し

3年未満

3年～6年

7年～10年

11年～20年

21年～25年

26年以上

3.5%(45)

7.7%(99)

2.6%(34)

3.0%(39)

3.4%(45)

7.4%(96)

8.5%(110)

17.2%(223)

6.7%(87)

38.9%(504)

0 100 200 300 400 500 600

会社員

教員

Ｓ＆Ｃコーチ

パーソナルトレーナー

マッサージ師

はり師きゅう師

柔道整復師

理学療法士

トレーナー

アスレティックトレーナー
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現在のあなたの役職として最も近いものを選択してください 

 

 

【トレーナーとして活動を行っている（フルタイム、パートタイム、ボランティアのいずれか）と選択された方

のみ回答してください】現在関わっているスポーツのレベルで主たるものを選択してください。 

 

 

 

 

 

 

  

1.9%(25)

3.9%(50)

5.6%(73)

10.0%(130)

24.1%(312)

14.1% (183)

10.7%(139)

0.2%(3)

29.2％(379）

0 100 200 300 400

臨床を行っていない

その他

管理職

教育者

医療関係技術者

スタッフアスレティックトレーナー/トレーナー/セ

ラピスト

ヘッドアスレティックトレーナー/トレーナー/セラ

ピスト

プログラムディレクター

アスレティックトレーナー/トレーナー/セラピスト

0.8%(7)

0.4%(4)

0.7%(6)

2.7%(24)

0.8%(7)

4.1%(37)

28.5%(255)

17.2%(154)

15.8%(142)

4.8%(43)

9.2%(82)

15.1%(135)

0 50 100 150 200 250 300

複数レベル

その他

高齢者（65歳以上）

一般の成人

小学校

中学校

高等学校

大学

社会人

クラブチーム

ナショナルチーム

プロ
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【トレーナーとして活動を行っている（フルタイム、パートタイム、ボランティアのいずれか）と選択された方

のみ回答してください】活動している競技を選択してください。複数の競技で活動している方は、「その他」を

選択し、活動している時間の長い順に、上位 3つまでを順番にご記入ください。 

 

(回答した 889名中) 

 

【現在関わっているスポーツのレベルとして、プロ、社会人、クラブスポーツと選択された方のみ回答してくだ

さい】スポーツのリーグのレベルを選択してください 

 

 

(回答した 291名中) 

  

23.8%(212)

5.8%(52)

0.7%(6)

0.7%(6)

0.8%(7)

0.8%(7)

0.8%(7)

0.9%(8)

1.1%(10)

1.1%(10)

0.8%(7)

0.8%(7)

1.8%(16)

2.1%(19)

2.9%(26)

2.6%(23)

2.0%(18)

5.7%(51)

7.5%(67)

9.3%(83)

9.8%(87)

17.9%(159)

0 50 100 150 200 250

複数

その他５人未満のスポーツ(26)を選んだ人

障がい者スポーツ

新体操

体操競技

フットサル

ラクロス

ソフトボール

バドミントン

柔道

水泳

介護予防・高齢者トレーニング

テニス

ハンドボール

アメフト

バレーボール

フィットネス

陸上競技

野球

バスケットボール

ラグビー

サッカー

1.4%(4)

0.7%(2)

2.4%(7)

0.3%(1)

0.3%(1)

0.3%(1)

0.7%(2)

0.7%(2)

1.0%(3)

2.1%(6)

2.4%(7)

4.1%(12)

5.5%(16)

17.2%(50)

60.8%(177)

0 50 100 150 200

不明

その他

複数レベル

ジュニア

一般・アマチュア

学生

オリンピック

クラブチーム

四部

国体

都道府県・地域リーグ

社会人・実業団

三部

二部

一部
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【フルタイムのトレーナーとして働かれている方のみ回答してください】あなたの雇用形態を選択してください。 

 

(回答した 283名中) 

 

【「フルタイムのトレーナーとして働いている」かつ「個人として雇用されている」方のみ回答してください】

雇用形態を選択してください。 

 

 

(回答した 187名中) 

 

 

 

 

2.8%(8)

28.3%(80)

68.9%(195)

0 50 100 150 200 250

経営者

企業・団体（治療院を含む）からフルタイムで派遣されてい

る

個人としてチーム（会社）などに雇用されている

10.2%(19)

18.7%(35)

71.1%(133)

0 20 40 60 80 100 120 140

チーム（会社）などの複数年契約

チーム（会社）などによる正社員としての雇用

チーム（会社）などの単年の個人契約



日本のトレーナー 2018  p11 

【パートタイムのトレーナーとして働かれている方のみ回答してください】あなたの主たる就業先を選択してく

ださい。 

 

(回答した 396名中) 

 

【トレーナーとして活動をしていない方のみ回答してください】、あなたの就業先として最も近いものを選択し

てください。 

 

(回答した 192名中) 

 

 

0.8%(3)

1.0%(4)

1.8%(7)

7.3%(29')

7.3%(29)

8.3%(33)

11.6%(46)

14.1%(56)

18.4%(73)

28.3%(116)

0 20 40 60 80 100 120 140

その他

学生

競技団体・協会

自営業（治療院以外）

自身が経営している会社

会社・企業

雇用されている治療院

教育機関（大学、専門学校、高校など）

自身が経営している治療院

医療機関（病院、診療所など）

4.7%(9)

1.0%(2)

3.1%(6)

3.6%(7)

9.4%(18)

13.5%(26)

16.1%(31)

18.8%(36)

29.7%(57)

0 10 20 30 40 50 60

その他

学生

自営業（治療院以外）

自身が経営している会社

雇用されている治療院

教育機関（大学、専門学校、高校など）

会社・企業

自身が経営している治療院

医療機関（病院、診療所など）
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トレーナー活動による年収（税込の収入）（フルタイム、パートタイム、教育のみ） 

 

(回答した 729名中) 

 

以下の社会保障のうち、現在加入しているものを選択してください。 

 

回答者（970名）中 

 

 

  

2.9%

(23)

38.3%

(303)

10.5%

(83)

11.7%

(93)
10.6%

(84) 6.9%

(55)
6.6%

(52) 3.8%

(30)
3.0%

(24)
2.1%

(17)
0.9%

(7)

2.7%

(21)

0

50

100

150

200

250

300

350

56.2%(545)

58.1%(564)

56.6%(549)

425

406

421

雇用保険

厚生年金

被用者保険

有り 無し
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トレーナーの業務：このセクションは【トレーナーとして活動されている方】のみお答えください 

現場でトレーナーとして行われている業務を以下から選択し(複数選択可)、記載のない業務は「その他」に全て

ご記入ください。 

 

 

(回答した 989名中) 

 

以下のうち帯同経験がある大会を選択してください。(当てはまるものが無い場合は空欄のまま次の設問に進んで

ください) 

 

 

 

60.3%(597)

63.7%(630)

66.7%(660)

67.3%(666)

71.7%(709)

73.3%(725)

73.4%(726)

74.2%(734)

76.5%(757)

81.7%(808)

84.1%(832)

85.4%(845)

392

359

329

323

280

264

263

255

232

181

152

144

コンディショニング

測定・評価

リハビリテ―ション

健康管理

教育

コミュニケーション

パフォーマンス向上

治療

安全管理

アスレティックリハビリテーション

救急処置

予防

有り 無し

22.3%(289)

6.8%(88)

2.5%(32)

40.2%(52)

35.3%(457)

1005

1206

1263

1242

837

オリンピック・パラリンピック以外の国際大会

オリンピック・パラリンピック

日本スポーツマスターズ大会

全国障がい者スポーツ大会

国民体育大会

有り 無し
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付随情報に関する質問 

 

【現場でトレーナーとして行われている業務に関する質問の回答として「治療の為の介入」を選んだ方のみ回答

してください】日常的に用いている介入方法を選択してください。記されていない場合は「その他」に記入して

ください 

 

(回答した 734名中) 

 

 

 

 

 

  

13.2%(97)

24.3%(178)

29.7%(218)

38.4%(282)

77.5%(569)

76.4%(561)

83.0%(609)

637

556

516

452

165

173

125

柔道整復

灸

あん摩マッサージ・指圧

はり

物理療法

リハビリテーション

手技・徒手療法

有り 無し
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トレーナーの活動を行う上で加入している損害賠償責任保険がある場合は保険会社名、保険の名称を以下にご記

入ください 

損害補償保険名 

 

 

 

1

25

1

3

1

1

1

1

1

1

1

1

1

2

3

4

7

9

9

12

14

35

0 10 20 30 40

なし

不明

MARSH Proliability

MERCER Allied Health Professional Liability

JATIの保険

愛知県鍼灸マッサージ協会の保険

三井住友海上火災 はり師・きゅう師・あん摩マッサージ…

三井住友海上火災 業務災害補償保険 ビジネスネクスト

損保ジャパン 損害賠償保険

東京海上日動 超ビジネス保険

東京海上日動 鍼灸賠償保険

東京海上日動 超保険

東京海上日動 スポーツインストラクター賠償責任保険

NSCAの保険

東京海上日動 はり師・きゅう師・あん摩マッサージ指圧…

あいおいニッセイ損保

スポーツ安全協会スポーツ安全保険

三井住友海上火災 一般社団法人全国鍼灸マッサージ協会…

三井文友海上火災 日本鍼灸マッサージ協同組合110番補償…

JSPO公認スポーツ指導者総合保険

一般社団法人日本治療協会賠償責任保険

三井住友海上火災 理学療法士賠償責任保険


